多所新校秋学期投入使用

推动我市优质教育资源均衡发展

即将到来的新学期,市民家门口 又将有一批好学校启用。近日从教 育部门获悉,市区共有28所新学校 即将在今年秋学期投入使用,进一步 推动我市优质教育资源均衡发展。

今年9月,梁溪区一所初中、 所小学和一所幼儿园将投入使用。 无锡市梁溪区桐华中学规划设置了 32个班级、1800个学位,该校建筑风 格延续了东林中学的书院风,同时进 一步提升"智慧"值。学校建有地下 接送系统,还实现了智能化管理,仅 用一台手机就可控制全校所有照明 设备,查看空调运行、空气检测等情 况。惠山区2所新学校(江苏省锡山 高级中学实验学校西漳分校和无锡 市惠山区洛社翠竹幼儿园)将投入使 用:锡山区7所新学校即将在新学期 启用,另有3所学校的改扩建工程即 将完工;新吴区有2所初中、3所幼儿 园即将和师生见面;滨湖区有3所九 年一贯制学校即将迎接学生;无锡经



开区有包括幼儿园、小学和中学以及 九年一贯制学校在内的8所学校投 入使用。

值得一提的是,即将启用的新学 校中有不少采用"名校(园)带新校 (园)"的办学模式,共享共建教育资 源,同步教育教学管理,推动全市教

育高质量发展。桐华中学是无锡市 东林中学教育集团的成员校、无锡市 东林中学的紧密型学校。东林中学 负责人介绍,东林中学会派出校级领 导、中层干部、教研组长以及一批成 熟型教师进入桐华中学工作,让新学 校实现高起点、高品质办学。此外,

无锡经开区的和畅实验中学是无锡 市汀南中学教育集团的成员校之一: 滨湖区的南京师范大学滨湖实验学 校九龙湾分校,将与南京师范大学以 及本区域的优质教育资源协作共建, 协同推进"全人教育"

据悉,锡城还有不少学校进行了 升级改造。梁溪区投入1.2亿元对55 所学校进行改造,"暑期校园工程项 目包括对部分学校教学楼的外立面、 屋面防水、室内布局、塑胶场地等进 行提升改造。"该区教育局相关人士 说。无锡经开区的18个暑期校园工 程项目涉及厕所、图书馆改造等。无 锡市融成观顺实验小学的图书馆改 造后将成为一个集文化、教育与启迪 功能于一体的多元空间。该校负责 人说:"学校还积极整合校内外的优 质资源,引入智能化管理系统,改造 后的图书馆将成为全市首个建在中 小学里的无锡市图书馆分馆,可实现 书籍通借通还。 (陈春贤)



江南大学(江阴校区)

汀南大学(汀阴校区)地外霞客湾科学城青阳 科教孵化中心,一期项目总建筑面积为19.5万平 方米,是一座具有江南大学历史文化特色和学科 特色的现代化新校区,实验楼、教学楼、图书馆、体 育馆等20栋建筑已全新亮相。图书馆造型独特, 为三本叠在一起的书,可容纳不少于100万册图 书。宿舍采用原木风的设计,除了空调、电扇等基 本配备之外,还有USB接口、智能门锁等具有现 代科技感的设施。

宜兴市第一中学周铁分校

位于周铁镇屺分公路东侧,学校设计规模为 12轨36个班,为四星级全日制高中,可容纳师生 2000名,设置有教学楼、风雨操场、行政楼、实验 楼等建筑。作为寄宿制高中,学校十分重视学生 宿舍的环境安全问题,邀请专业的检测团队全程 进行严格缜密的质量把控和环保检测。

无锡市梁溪区桐华中学

无锡市梁溪区桐华中学是无锡市东林中学教 育集团的成员校,是东林中学的紧密型学校。学 校东侧为毛岸路,南侧为规划路,西侧为广桐路, 北侧为桐华路,总建筑面积3.4万平方米,其中地 上建筑面积2.9万平方米,绿地率约35%。由教



江苏省天一中学宛山湖分校

江苏省天一中学宛山湖分校坐落于宛山湖生态 科技新城,总建筑面积13.2万平方米,可容纳学生 近3000人。整体设计以天一校训为序,提取江南古 典园林的意趣,通过风雨连廊将教室、图书馆、艺术 中心、餐厅等有机串联起来,形成舒适、有趣、诗情画 意的学习和生活环境。分校管理层主要来自于江苏 省天一中学,其余骨干教师在锡山区范围内通过调 人、轮岗等方式参与分校的教学和教师培养。



华东师范大学江阴实验学校

华东师范大学江阴实验学校位于迎瑞路北、敔 山路南、规划道路西侧,占地面积6.5万平方米,为九 年一贯制学校,办学规模10轨90班,将与华东师范 大学合作办学。校内建有教学楼、行政楼、图书馆、 标准化操场、体育馆、食堂、教师宿舍、地下接送系统 等,为学生提供全面而优质的学习与生活环境。



宜兴市东氿中学

宜兴市东氿中学位于城区临溪路东侧、阳羡东 路北侧,学校为12轨初中,可满足1800名中学生的 教学需求,极大缓解城区生源压力。学校整体采用 现代江南的设计风格,结合"白墙、黛瓦、坡顶"等传 统元素,保留地块内部河流,营造自然生态。此外, 学校还设置地下停车场,缓解早晚接送引起的道路 拥堵问题。



无锡市连元街小学蘅芳分校

作为连元街小学的紧密型集团校,无锡市 连元街小学蘅芳分校由总校全程参与创建,统 设置课程并派驻教师,设有36个班级,增加 1440个学位。蘅芳分校采用庭院组团的设计理 念,以风雨廊道巧妙构筑内部景观,创造多样化 的开放空间体验,满足师生在不同情境下的交流 与心理需求。学校将依托科技城文化资源,弘扬 华蘅芳的精神品质,强化科技和工程教育。





无锡市东北塘中学(锡山体校)

无锡市东北塘中学(锡山体校)位于东北塘 街道锦阳路与承塘路交叉口东南侧,总投资约 3.6亿元,用地面积为7.5万平方米,按48班规模 标准进行设计。学校以活力蓝和生态绿为主色 调,将蓝色塑胶跑道和绿色操场完美融合在 起,营造出青春洋溢、生机勃勃的校园氛围。

(锡教)

